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Znajdz inspiracje na zajecia!
Pobierz darmowy pdf ze
scenariuszem warsztatow, ktére
tatwo przeprowadzisz w bibliotece,
w szkole, w przedszkolu, w domu
czy w oérodku kultury - w grupie
lub indywidualnie.
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Warsztaty bawig, rozwijaja
kreatywnos¢, wyobraZnie, pomagaja
w budowaniu relacji i odkrywaniu
wtasnych talentéw.

Pan Wyrazisty

Olga Tokarczuk
Joanna Concejo

KI5, T
L'y 4 SARITT SIEW TE

1.

Jesfeé

Sto. Rzeczy, ktorych
Laétitia Bourget, Joanna Concejo ~ Mauczyszsie wzycu
Heike Faller, Valerio Vidali

Mulanosaurus Rex
@yvind Torseter

Wiktor
Jacques Maes
Lise Braekers

Tomi Ungerer

PRZYGODY

RODZINY 5 1
MELILOPSOW ﬁ

TOMI UNGERER

Dlaczego j

ja, a nie ty?

g

FORMAT

Przygody rodziny
Mellopséw
Tomi Ungerer

Dlaczego ja to ja,
a nie ty?
Tomi Ungerer

Jérémie Moreau

Ksiezycolud
Tomi Ungerer

Scenariusze warsztatow literacko-
kreatywnych dla dzieci i mtodziezy

b e
T !

No chodz!
Sébastien Joanniez
Joanna Concejo

.} it
Pan Nikt
Joanna Concejo

(dzie jest
maoja corka?

PRIYJAIN o

T, 00 NALLACHY

Przyjazn. Gdzie jest moja cérka?
To, co nas taczy Iwona Chmielewska
Heike Faller, Valerio Vidali

KSIAZKA

e

Gdybym byta ksigzka
José Jorge Letria
André Letria

Co méwi pantera

Tomi Ungerer
KSIEZYCOLUD

B

TOMI UD

Trzej zbdjcy
Tomi Ungerer

www.wydawnictwoformat.pl



Pan Wyrazisty

Wydawnictwo Format

“Pan
Wyrazisty *
Ksigzka: ,Pan Wyrazisty” .
Autorka: Olga Tokarczuk
llustracje: Joanna Concejo
Wiek uczestnikow: 11+
Czas trwania: okoto 90 min.

Warunki: sala zajeciowa z miejscem na podtodze

Cele, dziecko po zajeciach:

- potrafi opowiedzie¢, z czego wynika utrata wyrazistosci bohatera (Pana Wyrazistego)

- potrafi wyjasni¢ metafore wyrazistosci

- potrafi wyjasnic¢, skad bierze sie potrzeba bycia zauwazonym, zwtaszcza w Internecie

- rozumie konsekwencje upubliczniania swojego wizerunku i informacji o szczegétach ze swojego zycia

Metody
- praca z tekstem literackim

- dziatalnosc¢ artystyczna dzieci
- ,burza mézgéw”
- gra dydaktyczna

Formy do wyboru
- indywidualna
- grupowa

Srodki i materiaty o

- ksigzka ,,Pan Wyrazisty” ponlechaml
- szary papier

- markery

- flamastry

- kartki brystolu

- arkusze papieru z naklejonymi twarzami
- materiaty do pracy kreatywnej (zdjecia, gazety, wycinki, ulotki, papiery ozdobne)
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PRZEBIEG ZAJEC

1. PRZYWITANIE, ROZGRZEWKA (10 MIN.)
Siadamy w kregu, przedstawiamy sie i prosimy, by kazda osoba napisata na matej kartce jedna rzecz,
ktéra najbardziej jg okresla (cos, co jest naszg ,wyrazistoscig”). Wrzucamy karteczki do puszki.
Osoba prowadzaca czyta po kolei napisy na kartkach (nie zdradzamy kto co napisat).

2. PRACA Z TEKSTEM (20 min.)
Czytamy ksigzke (lub fragmenty), uwaznie ogladajac ilustracje. Chwila rozmowy o tekscie.

- Dlaczego Pan Wyrazisty tracit wyrazisto$¢?

- Dlaczego tak bardzo mu zalezato na wyrazistosci?

- Czym jest wyrazistos¢?

- Czy lubimy selfie, czy czesto robimy sobie zdjecia?

- Czy wrzucamy zdjecia i nagrania do Internetu? Czy wrzucamy tylko swoje zdjecia czy takze zdjecia
innych?

- Jakie znamy sposoby na zachowanie swojej prywatnosci? Czy warto jg chronic¢?

Zapisujemy wszystkie pomysty na szarym papierze i wieszamy w widocznym miejscu.

3. SZTUCZNY SWIAT (20 min.)
Dzielimy sie na kilkuosobowe grupy. Kazdy zespdt dostaje duzy karton z naklejonymi dziesiecioma
identycznymi twarzami. Zadaniem uczestnikdw/uczestniczek jest dorysowanie do twarzy chmurek
komiksowych z myslami postaci.
Podsumowanie: Jak wyglgdatby swiat, w ktérym wszyscy majg takie same twarze?
Czy juz sie do niego zblizamy? Jesli tak, to co mozemy zrobi¢, by to zmienié?

4. DWA StOWA DO PANA WYRAZISTEGO (10 min.)
Siadamy w kregu. Kazdy uczestnik/uczestniczka wymysla jedno zdanie, ktére mozna by przekaza¢
naszemu bohaterowi.
Na hasto: ,trzy, cztery” wypowiadamy wszyscy razem swoje zdanie. Sprawdzamy w kregu,
co ustyszelismy, czy co$ nam sie udato z tego hatasu zrozumieé. Prosimy, by teraz kazda osoba
po kolei powiedziata to, co chciatby Panu Wyrazistemu przekazac.

5. KSIAZKA O MNIE (25 min.)
Kazdy uczestnik/uczestniczka dostaje ztozong na pot kartke duzego brystolu. Na kartce mtodziez
tworzy swéj $wiat, swojq historie. Do dyspozycji mamy gazety, wydrukowane zdjecia, ozdobne
papiery, ulotki.
Na koniec prosimy o ztozenie kartki na pét tak, by praca byta wewnatrz. Nastepnie prosimy
o wyciecie matego okrggtego otworu w pierwszej stronie (otwory wycinamy tak, jak je wycieto
w stronach ksigzki ,,Pan Wyrazisty”)

6. ZAKONCZENIE (15 min.)
Ogladamy prace, ale tylko tyle, ile wida¢ przez wycieta dziurke.
Grupa prébuje wyobrazi¢ sobie, co dana osoba stworzyta, co jest ukryte. Méwimy sobie o tym,
co jest widzialne, a co wyobrazone. Wniosek: to, co nie jest do korica pokazane, to, czego nie widaé
w catosci, moze by¢ bardzo ciekawe do odkrycia. Nasze sady nie powinny sie opiera¢ na pozorach.






